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Sayfa - 2 14 OCAK 2026

Mum, bir insanı sembolize 
eder: mumun fiziksel bedeni, 
zihni ve alev ise ruhu temsil 
eder. Psikoterapistler, stresi 
azaltmak ve iç huzuru sağla-
mak için her akşam evde koku-
lu mum yakmayı önerirler. Ak-
sesuarların doğru rengini ve 
meditasyon için doğru odayı 
seçmek çok önemlidir. Kokulu 
mumlar zihni rahatlatmaya 
yardımcı olur. Ateşe baktığınız-
da ne kadar rahatladığınızı hiç 
fark ettiniz mi? Sonsuza dek iz-
leyebileceğiniz üç şey olduğu 
söylenir: Yanan ateş, akan su 
ve çalışan insanlar. Alevlerin 
oyununu izlerken düşünceler 
dağılır ve endişeler kaybolur. 
Bunu, kendinizle baş başa ka-
labileceğiniz, tamamen sessiz 
bir yerde yapın. Bazen beynini-
zi kapatmak ve kafanızdaki bin-
lerce düşünceden kurtulmak 
iyidir. Aromalı mumlar uyku-
suzluğu ve huzursuz uykuyu gi-
dermeye yardımcı olur. Eğer 
her gece yatmadan önce Ins-
tagram akışınızda gezinirseniz 
ve uzun süre uyuyamazsanız, 
alışkanlıklarınızı değiştirmenin 
zamanı geldi demektir. İlk ba-
kışta zararsız görünen eğlence 
uyku düzeninizi bozar, bu yüz-
den geceleri kötü uyursunuz ve 
yeni güne tamamen bitkin baş-
larsınız. Akıllı telefonunuzdan 
veya dizüstü bilgisayarınızdan 
yayılan mavi ışığın uykunuzu 
ciddi şekilde bozabileceği ka-

nıtlanmıştır. Magnezyum sevi-
yelerini düşürerek kaygıya ne-
den olabilir. Rahatlamanıza 
yardımcı olması için yatmadan 
bir saat önce lavanta ve okalip-
tüs mumları yakma alışkanlığı 
edinin ; bu sayede vücudunuz 
ve zihniniz sabaha kadar rahat-
layabilir. Mumlar zihni berrak-
laştırır, odaklanmaya ve sorun 
çözmeye yardımcı olur. Mum-
larla çevrili bir ortamda medi-
tasyon yapmak sadece zihni 
rahatlatmakla kalmaz, aynı za-
manda çılgın yaşam temposu 
nedeniyle tıkanmış olan algı 
kanallarını da açar. Tüm sorun-
larla başa çıkamayacağınızı 
hissettiğinizde, bir an durun. İki 
yanan mumun arasına oturun 
ve kendinizi dinleyin. Gerçek 
arzularınızı düşünün, artıları ve 
eksileri listeleyin. Sorunları çöz-
menin ve sakinleşmenin yolla-
rını kesinlikle bulacaksınız. 

* Mumlar mükemmel odak-
lanmaya yardımcı olur. 

Dikkatiniz dağılıyorsa, dü-
şünceleriniz karışıksa ve önem-
li bir işe odaklanamıyorsanız, 
mum yakmanın zamanı gel-
miştir. Öncelikle, sizi rahatsız 
eden tüm dış etkenleri ortadan 
kaldırın: Parlak ışıklar, gürültü 
ve dağınıklık. Ardından, ateşin 
ışığında birkaç dakika rahatla-
yın ve bir eylem planı yapın. 
Verimliliğinizi artırmak için bu 
molaları düzenli olarak verin. 

 

* Mumlar moralinizi yüksel-
tir. 

Kendinizi kötü hissettiğiniz 
her an, yanan mumlarla vakit 
geçirin. Mutluluğun var oldu-
ğunu anlamak ve hatırlamak 
için zihninizi hayatınızın mutlu 
anlarına taşıyın! Ayrıca ruh ha-
linizi ve moralinizi yükseltmek 
için narenciye kokulu mumlar 
da satın alabilirsiniz. Limon, 
portakal, greyfurt mükemmel 
bir şekilde canlandırır, uykusuz-
luğu giderir ve sizi işe hazırlar. 

* Mumlar ruh sağlığı için 
iyidir. 

Eğer sinirlilik ve kaygı haya-
tınızın en önemli arkadaşları 
haline geldiyse, kokulu mum 
terapisini deneyin. Kokular ve 
ateş sinir sistemi üzerinde 
olumlu bir etkiye sahiptir, stres 
hormonunu azaltır, aşırı kaygı-
dan kurtulmaya yardımcı olur 
ve sonunda kendinizi iyi hisset-
menizi sağlar. 

* Mumlar görselleştirmeyi 
iyileştirir. 

Hayalleriniz var ama onları 
nasıl gerçekleştireceğinizi bilmi-
yor musunuz? Birçok görselleş-
tirme egzersizi ve tezahür tekni-
ği vardır; bunlarda yanan bir 
mumun alevine odaklanmanız 
ve isteklerinizi evrene gönder-
meniz gerekir. Mumlar ayrıca 
dua sırasında da kullanılır. 

* Mumlar sevdiklerinizle 
olan ilişkilerinizi güçlendirir. 

Eğer ilişkinizde tutku ve ro-
mantizm kaybolduysa ve yatak 
odası evin en soğuk yeri haline 
geldiyse, kelimenin tam anla-
mıyla bir kıvılcım yaratın. Çağ-
lar boyunca yakılan mumlar, 
romantizm, aşk ve tutkunun 
sembolü olarak kabul edildi. 
Vanilya, yasemin, gül, ylang-
ylang, sandal ağacı veya paçu-
li gibi afrodizyak kokular ekle-
yin ve sevgiliniz size farklı göz-
lerle bakacaktır. 

* Mumlar evin atmosferini 
iyileştirir. 

Bulutlu ve yağmurlu bir 
günde hiç keyifsizseniz ve evde 
kendinize ait bir yer bulamıyor-
sanız, birkaç mum yakın. Oda-
ya anında sıcak, rahatlatıcı ve 
huzurlu bir atmosfer geri gele-
cek ve kendinizi yeniden mutlu 
hissedeceksiniz. 

Ev için mumlar hangi 
renklerde olmalı? Mum 
renklerinin anlamı 

* Beyaz mumlar negatif 
enerjiden korunmayı, uyumu, 
huzuru, esenliği ve konsantras-
yonu temsil eder. Eğer insanlar 
evinize olumsuz düşüncelerle 
giriyorsa, ayrıldıktan sonra evi 
temizlemek ve huzurlu bir at-
mosfer yaratmak için evde be-
yaz mumlar yakın. 

* Sarı mumlar yaratıcılığı 
uyandırır ve özgüveni güçlen-
dirir. Ayrıca kişiselden manevi-
yata kadar her düzeyde iyi ile-
tişimi teşvik eder. Evler arasın-
da çözülmemiş çatışmalar veya 
yanlış anlaşmalar varsa, sarı 
mumlar yakarak bir konuşma 
başlatmayı deneyin. 

• Turuncu, pozitif enerjiyi 
çekmek ve yeni başarılara yö-
nelik motivasyonu artırmak 
için bir mıknatıs görevi görür. 
Tembellik ve ilgisizlikten bunal-
mışsanız, hiçbir şey yapmak is-
temiyorsanız, her akşam evde 
turuncu mumlar yakın. Turun-
cu, sarı ve kırmızının gücünü 
birleştirir ve bu nedenle huzuru 
ve zihin berraklığını artırır. 

* Kırmızı , aşkın rengidir; 
bu nedenle, partnerinizle ara-
nızdaki bağı güçlendirmek için 
yatak odanızda samimi ve du-
yusal bir atmosfer yaratmanız 
gerekiyorsa, kırmızı mumlar al-
ma zamanı gelmiştir. 

• Pembe mumlar, sağlığı 
desteklemeyi ve fiziksel esenliği 
sağlamak için kullanılır. Aynı 
zamanda romantizmin de ren-
gidir. 

* Yeşil, bolluk ve iyi şansın 
sembolüdür. Bu renk, kişisel 
gelişime yardımcı olur ve zihin-
sel ve fiziksel performansı artı-

rır. Eğer yorgunsanız ve artık 
çalışacak gücünüz yoksa, yeşil 
mumlar yakın. 

* Açık mavi ve koyu ma-
vi mumlar, sakinlik ve huzurun 
sembolüdür. Kendinizle uyum 
içinde olmak istiyorsanız, bu 
mükemmel bir renktir. Ayrıca 
karşılıklı anlayışı sağlamaya ve 
aile üyeleri arasındaki bağları 
güçlendirmeye yardımcı olur-
lar. 

* Zihninizi boşaltmanız ve 
sorumluluk gerektiren bir du-
rumda net düşünmeniz gereki-
yorsa mor en iyi seçimdir; zi-
hinsel algıyı uyarır. 

* Kahverengi mumlar, fi-
nansal arzuları gerçekleştirme-
nize ve hedeflerinize ulaşmak 
için azminizi artırmanıza yar-
dımcı olur. 

* Siyah renk, sizi inciten 
geçmişten ayrılma için kullanı-
lır. Siyah mumlar, acıdan, ne-
gatif enerjiden, kırgınlıktan, ha-
yal kırıklığından ve ruhunuzu 
inciten her şeyden kurtulmaya 
yardımcı olur. 

* Altın, eril enerjinin, gü-
neşin ve enerjinin sembolüdür 
ve iyi şans ve zaferi çekmek 
için kullanılır. 

* Gümüş, dişil enerjinin 
sembolüdür, hayal gücünü ha-
rekete geçirir. 

* Mor renk - enerji rezerv-
lerini yenilemeye, sağlık sorun-
larını çözmeye yardımcı olur. 

Kaynak: 9 reasons to light scen-
ted candles in the house every eve-
ning,https://generalwax.com/blogs/ne
ws/9-reasons-to-light-scented-candles-
i n - t h e - h o u s e - e v e r y -
evening?srsltid=AfmBOorT3Q62hd6x
M I N U R L g J U k 3 o O t y F -
H8GWTHoD0ZBLvdlw_p0rZlD,çevi-
ri:Yeliz Yeşil.
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Diyanet İşleri Başkanlığı Din 
İşleri Yüksek Kurulu, bu yıl fitre 
miktarının 240 lira olarak belir-
lendiğini bildirdi. 

Kuruldan yapılan açıklama-
da, Din İşleri Yüksek Kurulu 
Başkanı Abdurrahman Haçkalı 

başkanlığında gerçekleştirilen 
toplantıda, bu yıl ramazandan 
itibaren geçerli olacak fitre mik-
tarının belirlendiği ifade edildi. 

Toplantı sonrası alınan karar-
lara yer verilen açıklamada, şun-
lar kaydedildi: 

"Konuyla ilgili hadisişerifler, 
mevcut sosyoekonomik hayat 
şartları ve bir kişinin günlük gıda 
ihtiyacı göz önünde bulunduru-
larak ülkemizde fitre miktarının 
2026 yılı ramazan ayının başlan-
gıcından 2027 yılı ramazan ayı-
nın başlangıcına kadar olan süre 
için 240 lira olarak belirlenmesi-
ne, bunun yanında her bir mü-
kellefin, günlük gıda harcamala-
rını dikkate alarak belirlediği 
meblağı fitre olarak verebileceği-
ne, belirlenen meblağın nakdi 
olarak verilebileceği gibi gıda vb. 
maddelerden ayni olarak da ve-
rilebileceğine, bu meblağın aynı 
zamanda günlük oruç fidyesi be-
deli olduğuna karar verildi." (aa)

Fitre bedeli 240 lira olarak belirlendi



İBRAHİM ENGİN vefat etti. 
Habiller Köyü sakinlerinden Süzen Engin’in eşi, Safiye Gıcı, 

Recebiye Tahtakesen, Reyna Budak, Hediye Özsoy’un kardeşi, 
62 yaşındaki İbrahim Engin vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Kıyık Kıyak Baba Camii’nde kılınan ikin-
di namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
NEVRİYE KARACA vefat etti. 
Merhum Şevki Karaca’nın eşi, merhum Ayten Tibar ve Nec-

mi Karaca’nın anneleri, Gülçin ve Buse’nin babaannesi, 82 ya-
şındaki Nevriye Karaca vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Geçkinli Köy Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MEHMET NECAT VARIŞ vefat etti. 
Merhum Abdulkadir Varış ve merhume Neriman Varış’ın oğ-

lu, Sevim Varış’ın eşi, Evrim Varış ve Evren Varış’ın babaları, 68 
yaşındaki Mehmet Necat Varış vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Fatih Camii’nde kılınan ikindi namazının 
ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
KEMALETTİN SÜRMELİ vefat etti. 
Bahar Sürmeli’nin eşi, Kemal Sürmeli’nin baba-

sı, 57 yaşındaki Kemalettin Sürmeli vefat etti. 
Cenazesi Salı günü Hacıumur Köy Camii’nde kı-

lınan öğle namazının ardından Köy Mezarlığı’na 
defnedildi.

Edirne’de 20 yılı aşkın süre-
dir kurulan ve yerli yabancı 
müşterileriyle kent ekonomisi-
ne can veren Ulus Pazarı, Edir-
ne Belediyesi’nin kararıyla ka-
pandı. Her yıl yerli müşterinin 
yanı sıra binlerce Bulgar ve Yu-
nan turistin alış veriş yaptığı 
sosyete pazarının kapatılma 
kararı, kenti derin bir sessizliğe 
bürüdü. Belediye Başkanı Filiz 
Gencan’ın “Bu hafta pazar ku-
rulmayacak, kapandı” sözleri-
nin ardından, kentte STK, siya-
si parti, esnaf ayağından ses 
çıkmaması şaşkınlık yarattı. 
Türkiye Otelciler Birliği Edirne 
Temsilcisi Gökhan Balta, 
“Odalar, birlikler, dernekler. 
Abe siz neredesiniz? Esnafın 
sesi sizsiniz diye biliyoruz. Ama 
bu konuda şehirde bir sessizlik 
var” dedi.   

Edirne’de Cuma günleri 
kurulan ve halk arasında adı 
‘Cuma Pazarı’, ‘Sosyete Pazarı’ 
olarak da anılan Ulus Pazarı 
kapandı. Edirne Belediyesi, 
Ulus Pazarı’nın mevcut halinin 
yönetmeliğe uygun olmayan 
uygulamalar nedeniyle hem 
belediyeye hem de Edirnelilere 
zarar verdiği gerekçesiyle paza-
rı kapatma kararı aldı. Bunun 
yanında belediyenin pazar yö-
netimi ve esnafla masaya otu-
rarak sunduğu çözüm önerile-
rinin sonuçsuz kaldığı belirtildi.  

Kent ekonomisinin adeta 
can damarı olan Ulus Paza-
rı’nın kapatılma kararı, yerelde 

pek karşılık bulmadı. Karar kar-
şısında esnaf temsilcileri derin 
bir şekilde sessizliğini korurken, 
siyasi parti ve STK’lardan da 
bir karşıt görüş henüz oluşma-
dı. Ancak karar pazarın müda-
vimi olan vatandaşları üzdü.  

Sessiz sedasız kapatılan 
‘Ulus Pazarı’nın alternatifi ola-
cak mı, yeni pazar yeri neresi 
olacak?’ soruları halen cevap 
bekliyor. Yetkililerin konu ile il-
gili yapacağı açıklamalar da 
merak konusu.  

 
‘EDİRNE’NİN TİCARETİ 
“OLDU BİTTİ”YLE Mİ  

YÜRÜR? 
Türkiye Otelciler Birliği 

Edirne Temsilcisi Gökhan Bal-
ta, pazarın neden kapatıldığı 
konusunda şeffaf bir açıklama 
yapılmadığını belirtti. Balta, 
sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımda şunları kaydet-
ti:  

“Ortada bir “ben yaptım 
bitti” havası var. Detay yok. 
Şeffaf açıklama yok. Plan yok. 
“Niye kapatıldı, alternatif nere-
si, geçiş süreci nasıl olacak, ge-
len müşteri akışı nasıl koruna-
cak, esnafın kaybı nasıl telafi 
edilecek?” diye soruyoruz… 
Cevap yok. Bu şehir böyle mi 
yönetilir? Edirne’nin ticareti 
“oldu bitti”yle mi yürür? Asıl 
can yakan tarafı da şu: 500+ 
esnafı etkileyecek bir konu ko-
nuşuluyor, ama şehirde bir 
ağırlık var… Sanki herkes “ba-

na dokunmaz” diye bekliyor. 
Edirne ağzıyla söyleyeyim: Do-
kunur beya! Bugün pazarın ka-
pısı kapanır, yarın çarşının aya-
ğı kesilir. Ayağı kesilen çarşıda 
önce küçük dükkânlar dara-
lır… Sonra yan sokaklar ıssızla-
şır… Sonra ana cadde “gezme-
lik vitrin” olur… En son da 
“ben iyiyim” diyenin bile kasa-
sı “siftahsız” kalır.  

 
‘BU SADECE “PAZARCI” 

MESELESİ DEĞİL’ 
Peki esnafın temsilcileri? 

Odalar, birlikler, dernekler… 
Abe siz neredesiniz? Esnafın 
sesi sizsiniz diye biliyoruz. Ama 
bu konuda şehirde bir sessizlik 
var. Böyle büyük meselede su-
sulursa, yarın esnaf “siz niye 
varsınız?” diye sormaz mı? Ben 
kavga çağrısı yapmıyorum. 
Kimseye hakaret de etmiyo-
rum. Ama şunu söylüyorum: 
Sessizlik çözüm değil. Sessizlik, 
“alıştık” demektir. Ve biz “alış-
tık” dedik mi, yarın daha bü-
yüğüne “mecbur” kalırız. Bizim 
istediğimiz çok net ve çok ma-
kul: Detaylı ve yazılı bir açıkla-
ma  (niye kapandı, gerekçe 
ne?) Alternatif pazar alanı pla-
nı  (nerede, nasıl, ne zaman?) 
Geçiş süreci (bugün kapandıy-
sa yarın ne olacak?) Esnafın 
kaybı için önlem/telafi  (trafik 
nasıl korunacak?) Esnafın ma-
sada olması (kararı alırken din-
leneceğiz). Edirne’nin ekono-
misi bir zincir. Bir halka kopun-
ca ses çıkarmayan, yarın zincir 
tamamen kopunca “vah” de-
mesin. Bakın, bu sadece “pa-
zarcı” meselesi değil. Bu, çarşı-
nın meselesi. Bu, şehir merke-
zinin meselesi. Bu, Bulgar-Yu-
nan müşteri akışının meselesi. 
Bu, kiraların, istihdamın, gün-
lük cironun meselesi. Bugün 
pazar gider, yarın çalışan gider. 
Çalışan gidince hizmet düşer, 
şehir cazibesini kaybeder. Cazi-
be gidince herkes kaybeder.” 

Haber Tunç Eryonar 

Kırklareli'nde yasak olması-

na rağmen karaca vuran kişiye 

50 bin 943 lira ceza kesildi. Bir 

ihbarı değerlendiren İl Jandar-

ma Komutanlığı ile Doğa Koru-

ma ve Milli Parklar Şube Mü-

dürlüğü ekipleri Çağlayık köyü 

yakınlarında bir panelvanda 

arama yaptı. Ekipler, araçta 

parçalanmış halde karaca ol-

duğunu tespit etti. Şüpheli 

Y.E.S'ye 50 bin 943 lira ceza 

uygulandı. (aa)i

‘Üretenin eridiği bir ülke olduk’
Sayfa - 314 OCAK 2026  

Edirne Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası Başkanlığına 
aday olan Serhad Birlik Yönetim Kurulu Başkanı Aytaç Dilci, 
yönetim kadrosunu kamuoyu ile paylaştı. 

Edirne Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası Genel Kurulu, 
18 Ocak Pazar günü 2026 tarihinde Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası (ETSO) binasında gerçekleştirilecek. “Şeffaf Yönetim, 
Adil Hizmet” anlayışıyla yola çıktığını ifade eden Dilci, Edir-
ne’de taksi, minibüs, otobüs, kamyon ve ticari taşımacılık ya-
pan tüm esnafın sorunlarını bilen, sahadan gelen isimlerle oluş-
turulan bir ekip ile hizmete talip olduklarını söyledi. Dilci’nin 
yönetim kurulunda, taksi işletmecileri, otobüs işletmecileri, 
kamyon ve biçerdöver işletmecileri yer alıyor. Dilci, yönetim 
kadrosuyla oda bünyesinde ortak akıl, eşit temsil ve çözüm 
odaklı yönetim ve denetim kurulunda yer alan deneyimli isim-
lerle birlikte, oda yönetiminde hesap verebilirlik, mali disiplin ve 
kurumsal şeffaflığın ön planda olacağını belirtti.  

 “Yeni bir vizyon kazandırmayı hedefliyoruz” 
Dilci, şunları kaydetti:  
“Edirne’de taşımacılık yapan her esnafımızın sesi olacak, ay-

rıştırmadan, ötekileştirmeden, adil ve şeffaf bir yönetim anlayı-
şıyla odamızı birlikte yöneteceğiz. Bu bir makam yarışı değil, 
hizmet yolculuğudur. Esnafın ekonomik yükünü hafifletecek 
projeler, mesleki gelişimi destekleyen çalışmalar ve kurumlarla 
güçlü iş birlikleriyle Edirne taşımacılık sektörüne yeni bir vizyon 
kazandırmayı hedefliyoruz.” Haber Merkezi  

Aytaç Dilci seçime hazır

Karaca vuran avcıya ceza

GAZETESÝ



‘Bu yanlıştan vazgeçin’

Sayfa - 4 14 OCAK 2026

Lalapaşa Ziraat Odası Başkanı Taner Öztürk, çiftçinin faiz in-
dirimli krediye ulaşmasını imkansız hale getiren uygulamadan 
vazgeçilmesi çağrısında bulundu. Öztürk, “Çiftçimizi üretimden 
mahrum eden faiz indirimli krediye erişimi fiilen imkânsız hâle 
gelen, borcu bulunmadığına dair belgeleri banka ve kooperatif-
lere ibraz etmenin zorunlu hâle gelmesiyle üreticilerimizin faiz 
indirimli krediye erişimine engel olan bu yanlış uygulamadan 
en kısa zamanda vazgeçilmelidir” dedi. 

Lalapaşa Ziraat Odası Başkanı Taner Öztürk, 1 Ocak 2026 
itibariyle yürürlüğe konulan, üreticinin kredi erişimini engelle-
yen yeni uygulama ile Tarım Kredi ve Ziraat Bankasından faiz 
indirimli (sübvansiyonlu) kredi kullanmak isteyen üreticilerden 
SGK borcunun ve vergi borcunun bulunmaması şartı getirildi-
ğini belirtti. Uygulamanın çiftçileri zor durumda bıraktığını ifade 
eden Öztürk, şunları kaydetti:  

“Çünkü çiftçilerimizin borcu yoktur belgesini ibraz etmesi 
neredeyse mümkün değildir.  Türkiye’de uzun süreden beri ta-
rım sektörü finansman sorunları ile savaş vermektedir. Tarımsal 
don, kuraklık, hastalıklar, yanlış üretim politikaları vs. sorunla-
rın yanında yapısal bozukluklar, yetersiz üretim teknikleri nede-
niyle verim düşüklüğü yaşanmaktadır. Ayrıca ülkemizde tarım 
sektörü diğer ülkelerde olduğu kadar doğrudan ya da dolaylı 
desteklenmemektedir. Ülkemizde tarım sektöründeki üreticilerin 
sorunları çok büyük ve aşılamamaktadır. 

Tarımda verimli olan arazilerin sanayileşmede ya da ken-
tleşmede kullanılması, tarım arazisinin azalmasına ya da düşük 
verimli arazilerde yaşlı çiftçilerin üretimde olmasından kaynak-
lanan olumsuzluklarla mücadele edilmektedir. Ülkemiz her ürü-
nü ithal eder duruma gelmiştir. Kendi kendine yetebilecek ta-
rımda kendi kendini yok eder duruma gelmiştir. İthal bağımlısı 
bir ülke hâline geldik. Üreticilerimiz ithal ürüne ile terbiye edil-
meye, korkutulmaya çalışılmaktadır. 

Üretici ürettiği ürünü yok parasına satıyor, maliyeti çok yük-
sek olan malını düşük fiyata satmak zorunda kalması nedeniy-
le üretim yapmaktan vazgeçmek durumunda bırakılmıştır. Üre-
tim yapabilmesi için kredi kullanmak zorundadır. Devlet tara-
fından desteklenmeyen ve kredi kullanamayan üretici üretim 
yapamaz duruma gelmiştir. 

Üreticimize verilmesi gereken faiz indirimli (sübvansiyonlu) 
tarım kredilerinin hatırı sayılır kısmının ithalata ve ithal edilen 
hammaddelere verilmektedir. 

Hâlâ üretim yapmak için direnen çiftçilerimizin üretim yapa-
bilmesi için olumsuzlukların ortadan kaldırılmaya çalışmak ye-
rine, üretim yapan çiftçilerimize faiz indirimli (sübvansiyonlu) 
tarım kredisi vermek yerine bu kredilere erişimi imkânsız hâle 
getirme çabalarını üzüntü ile karşılıyoruz. Çiftçilerimizin bu tür 
olumsuzluklar karşısında örgütlenememesi ve örgütlü bir şekil-
de tepki gösterememesi, yok oluşuna razı oluşu da çok üzücü-
dür. 

Çiftçilerimizin üretimden vazgeçirilmesi yerine desteklenme-
si siyaset üstü bir durumdur. Çiftçi üretemezse hepimiz aç kalı-
rız. Çiftçimizi üretimden mahrum eden faiz indirimli krediye eri-
şimi fiilen imkânsız hâle gelen, borcu bulunmadığına dair bel-
geleri banka ve kooperatiflere ibraz etmenin zorunlu hâle gel-
mesiyle üreticilerimizin faiz indirimli krediye erişimine engel 
olan bu yanlış uygulamadan en kısa zamanda vazgeçilmelidir.” 
Haber Merkezi 

GAZETESÝ

Edirne’de 20 yılı aşkın süre-
dir kurulan ve yerli yabancı 
müşterileriyle kent ekonomisi-
ne can veren Ulus Pazarı, Edir-
ne Belediyesi’nin kararıyla ka-
pandı. Her yıl yerli müşterinin 
yanı sıra binlerce Bulgar ve Yu-
nan turistin alış veriş yaptığı 
sosyete pazarının kapatılma 
kararı, kenti derin bir sessizliğe 

bürüdü. Belediye Başkanı Filiz 
Gencan’ın “Bu hafta pazar ku-
rulmayacak, kapandı” sözleri-
nin ardından, kentte STK, siya-
si parti, esnaf ayağından ses 
çıkmaması şaşkınlık yarattı. 
Türkiye Otelciler Birliği Edirne 
Temsilcisi Gökhan Balta, 
“Odalar, birlikler, dernekler. 
Abe siz neredesiniz? Esnafın 
sesi sizsiniz diye biliyoruz. Ama 
bu konuda şehirde bir sessizlik 
var” dedi.   

Edirne’de Cuma günleri 
kurulan ve halk arasında adı 
‘Cuma Pazarı’, ‘Sosyete Pazarı’ 
olarak da anılan Ulus Pazarı 
kapandı. Edirne Belediyesi, 
Ulus Pazarı’nın mevcut halinin 
yönetmeliğe uygun olmayan 
uygulamalar nedeniyle hem 
belediyeye hem de Edirnelilere 
zarar verdiği gerekçesiyle paza-
rı kapatma kararı aldı. Bunun 
yanında belediyenin pazar yö-
netimi ve esnafla masaya otu-
rarak sunduğu çözüm önerile-

rinin sonuçsuz kaldığı belirtildi.  
Kent ekonomisinin adeta 

can damarı olan Ulus Paza-
rı’nın kapatılma kararı, yerelde 
pek karşılık bulmadı. Karar kar-
şısında esnaf temsilcileri derin 
bir şekilde sessizliğini korurken, 
siyasi parti ve STK’lardan da 
bir karşıt görüş henüz oluşma-
dı. Ancak karar pazarın müda-

vimi olan vatandaşları üzdü.  
Sessiz sedasız kapatılan 

‘Ulus Pazarı’nın alternatifi ola-
cak mı, yeni pazar yeri neresi 
olacak?’ soruları halen cevap 
bekliyor. Yetkililerin konu ile il-
gili yapacağı açıklamalar da 
merak konusu.  

 
‘EDİRNE’NİN TİCARETİ 
“OLDU BİTTİ”YLE Mİ  

YÜRÜR? 
Türkiye Otelciler Birliği 

Edirne Temsilcisi Gökhan Bal-
ta, pazarın neden kapatıldığı 
konusunda şeffaf bir açıklama 
yapılmadığını belirtti. Balta, 
sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımda şunları kaydet-
ti:  

“Ortada bir “ben yaptım 
bitti” havası var. Detay yok. 
Şeffaf açıklama yok. Plan yok. 
“Niye kapatıldı, alternatif nere-
si, geçiş süreci nasıl olacak, ge-
len müşteri akışı nasıl koruna-
cak, esnafın kaybı nasıl telafi 

edilecek?” diye soruyoruz… 
Cevap yok. Bu şehir böyle mi 
yönetilir? Edirne’nin ticareti 
“oldu bitti”yle mi yürür? Asıl 
can yakan tarafı da şu: 500+ 
esnafı etkileyecek bir konu ko-
nuşuluyor, ama şehirde bir 
ağırlık var… Sanki herkes “ba-
na dokunmaz” diye bekliyor. 
Edirne ağzıyla söyleyeyim: Do-
kunur beya! Bugün pazarın ka-
pısı kapanır, yarın çarşının aya-
ğı kesilir. Ayağı kesilen çarşıda 
önce küçük dükkânlar dara-
lır… Sonra yan sokaklar ıssızla-
şır… Sonra ana cadde “gezme-
lik vitrin” olur… En son da 
“ben iyiyim” diyenin bile kasa-
sı “siftahsız” kalır.  

 
‘BU SADECE “PAZARCI” 

MESELESİ DEĞİL’ 
Peki esnafın temsilcileri? 

Odalar, birlikler, dernekler… 
Abe siz neredesiniz? Esnafın 
sesi sizsiniz diye biliyoruz. Ama 
bu konuda şehirde bir sessizlik 
var. Böyle büyük meselede su-
sulursa, yarın esnaf “siz niye 
varsınız?” diye sormaz mı? Ben 
kavga çağrısı yapmıyorum. 
Kimseye hakaret de etmiyo-
rum. Ama şunu söylüyorum: 
Sessizlik çözüm değil. Sessizlik, 
“alıştık” demektir. Ve biz “alış-
tık” dedik mi, yarın daha bü-
yüğüne “mecbur” kalırız. Bizim 
istediğimiz çok net ve çok ma-
kul: Detaylı ve yazılı bir açıkla-
ma  (niye kapandı, gerekçe 
ne?) Alternatif pazar alanı pla-
nı  (nerede, nasıl, ne zaman?) 
Geçiş süreci (bugün kapandıy-
sa yarın ne olacak?) Esnafın 
kaybı için önlem/telafi  (trafik 
nasıl korunacak?) Esnafın ma-
sada olması (kararı alırken din-
leneceğiz). Edirne’nin ekono-
misi bir zincir. Bir halka kopun-
ca ses çıkarmayan, yarın zincir 
tamamen kopunca “vah” de-
mesin. Bakın, bu sadece “pa-
zarcı” meselesi değil. Bu, çarşı-
nın meselesi. Bu, şehir merke-
zinin meselesi. Bu, Bulgar-Yu-
nan müşteri akışının meselesi. 
Bu, kiraların, istihdamın, gün-
lük cironun meselesi. Bugün 
pazar gider, yarın çalışan gider. 
Çalışan gidince hizmet düşer, 
şehir cazibesini kaybeder. Cazi-
be gidince herkes kaybeder.” 

Haber Tunç Eryonar 

Ekonominin can damarına neşter!

Balta
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İstanbul Bölge İdare Mah-
kemesi 4. İdari Dava Dairesi, 
UNESCO Dünya Miras Liste-
si’nde yer alan Edirne Selimiye 
Camii’nin restorasyon sürecine 
ilişkin TMMOB Mimarlar Oda-
sı İstanbul Büyükkent Şubesi 
tarafından açılan davada, Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı’nın yü-
rütmeyi durdurma kararına 
yaptığı itirazı reddetti. 

UNESCO Dünya Kültür Mi-
rası Listesi’nde yer alan Mimar 

Sinan’ın ustalık eseri Selimiye 
Camisi’nin restorasyon süre-
cinde, kubbe yazılarında yapıl-
ması planlanan değişiklikler 
büyük tepki topladı.  

Edirne İdare Mahkemesi, 
Eylül ayında tarihi Selimiye 
Camisi'nin kubbesinde planla-
nan restorasyon çalışmaları 
için yürütmeyi bir ay süreyle 
geçici durdurma kararı verdi. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın 
yürütmeyi durdurma kararına 

itiraz etti. İstanbul Bölge İdare 
Mahkemesi 4. İdari Dava Dai-
resi, Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğı’nın yürütmeyi durdurma ka-
rarına itirazını reddetti.  

Mahkeme gerekçesinde, 
caminin ana kubbe ve harim 
kısmındaki mevcut kalem işi 
bezemelerin yaklaşık 200 yıllık 
bir geçmişe sahip, nitelikli birer 
tarihi belge olduğunu, 16. yüz-
yıldaki özgün bezemelere dair 
ise somut bir çizim veya kanıt 
bulunmadığını vurgulayarak; 
eldeki somut katmanın varsa-
yımlar üzerine yok edilmesinin 
restorasyon etiğine ve koruma 
kuramına aykırı olduğunu be-
lirtti. Yapının 2011 yılında 
UNESCO listesine mevcut ha-
liyle kaydedildiğini hatırlatan 
yargı makamı, bilimsel daya-
naktan yoksun bu müdahale-
nin eşsiz bir kültür varlığı üze-
rinde telafisi imkânsız zararlar 
doğuracağına hükmetti.  

Haber Ergin Yıldız 

Selimiye’nin UNESCO’dan çıkma riski bitti

Edirne’de soğuk havanın etkisiyle süs havuzları buz tuttu. 
Esnaf Kadir Demir, “Hava koşulları ciddi derecede soğuk ama 
mecburen para kazanmamız lazım. Eve ekmek getirmemiz la-
zım. Soğuk havaya rağmen elimizden geldiği kadarıyla burada 
kestanemizi satmaya çalışıyoruz” dedi. 

Edirne’de soğuk hava etkili oluyor. Kentte termometreler 
eksinin altına düştü. Süs havuzlardaki sular buz tutarken bazı 
yerlerde buz sarkıtları oluştu. Esnaflar soğuk havadan korun-
mak için ateş yaktı. Esnaf Kadir Demir, soğuk havalarla müca-
dele ettiğini söyledi.  

 
“Para kazanmamız lazım” 

Esnaf Kadir Demir, şunları kaydetti:  
“Hava koşulları ciddi derecede soğuk ama mecburen para 

kazanmamız lazım. Eve ekmek getirmemiz lazım. Soğuk hava-
ya rağmen elimizden geldiği kadarıyla burada kestanemizi sat-

maya çalışıyoruz. O yüzden çalışmaya mecburuz. Hava koşul-
ları ne olursa olsun eve ekmek getirmek için çalışmaya mecbu-
ruz.” 

Esnaf Yaşarcan Tülü, “İşimiz bu. Yaz kış demeden burada-
yız. Sıkıntı yok soğuğa da alışığız, sıcağa da alışığız. Hep bura-
dayız.” diye konuştu.   

 
“Edirne ayazıyla meşhurdur” 

Vatandaş Gazi Yalçınkaya, “Ben 45 yıldan beri burdayım. 
Edirne’nin genelde havası sert olur. Kar yağdığı zaman yerler-
de ve çatılarda fazla kar göremezsiniz. Rüzgarla bunlar dağılır 
kar kalmaz. Ama ayazı çok meşhurdur. Don olayları da var ama 
Edirne ayazıyla meşhurdur” ifadelerini kullandı.  

Haber Büşra Akıllı  

Zafer Partisi Edirne İl 
Gençlik Kolları Başkanı Hazal 
Altunhan, genç girişimcilere 
tanınan bir yıllık Bağ-Kur prim 
desteğinin 1 Ocak 2026 tarihi 
itibarıyla sona erdirildiğini be-
lirtti. Altunhan, “Alınan bu ka-
rar yıl tamamlanmadan genç 
girişimcilerin yüksek prim 
borçlarıyla karşı karşıya kal-
masına neden olmaktadır” de-
di. 

Zafer Partisi Edirne İl 
Gençlik Kolları Başkanı Hazal 
Altunhan, genç girişimcilere 
yönelik Bağ-Kur pirim desteği-
nin sona ermesinin, genç giri-

şimcileri mağdur edeceğini be-
lirtti. Altunhan, yaptığı yazılı 
basın açıklamasında şunları 
kaydetti:  

“Söz konusu düzenleme 
yalnızca bu tarihten sonra 
genç girişimci olacak kişileri 
değil; 2025 yılı içerisinde baş-
vurusu onaylanmış ve desteği 
halen devam eden genç giri-
şimcileri de kapsayacak şekil-
de uygulanmaktadır. Bu yö-
nüyle karar, halihazırda yürür-
lükte olan desteklerden yarar-
lanan binlerce genci doğrudan 
etkilemektedir. 

“1 yıl süreyle prim desteği” 

vaadiyle iş kuran genç girişim-
ciler, planlamalarını bu destek 
çerçevesinde yapmış; işletme 
giderlerini, nakit akışlarını ve 
yatırım süreçlerini buna göre 
şekillendirmiştir. Ancak her-
hangi bir geçiş hükmü öngö-
rülmeden alınan bu karar, yıl 
tamamlanmadan genç girişim-
cilerin yüksek prim borçlarıyla 
karşı karşıya kalmasına neden 
olmaktadır. 

Bu durum; hukuki güven-
lik, öngörülebilirlik ve kazanıl-
mış hak beklentisi ilkeleri açı-
sından ciddi sorunlar doğur-
maktadır. Destek mekanizma-
larının ani ve geriye etkili şekil-
de sona erdirilmesi, gençlerin 
girişimcilik cesaretini zedele-
mekte ve ekonomik belirsizliği 
artırmaktadır. 

Genç girişimciliğin teşvik 
edilmesi gerekirken, devam 
eden desteklerin kesilmesiyle 
ortaya çıkan mağduriyetin dik-
kate alınması; söz konusu dü-
zenlemenin en azından mev-
cut hak sahiplerini kapsama-
yacak şekilde yeniden ele alın-
ması kamu yararı açısından 
zorunlu görülmektedir.”  

Haber Merkezi 

Kırklareli'nde yurt dışına kaçmaya çalışan FETÖ 
şüphelilerinin da aralarında bulunduğu 5 zanlı tu-
tuklandı. 

İl Jandarma Komutanlığı Göçmen Kaçakçılığı ve 
İnsan Ticaretiyle Mücadele Şubesi ile Terörle Müca-
dele Şubesi ekipleri, düzensiz göçmen kaçakçılığı ya-
pılacağı bilgisine ulaştı. 

Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde 
gerçekleştirilen operasyonda, jandarma ekipleri İs-
tanbul'dan Kırklareli'ne gelen bir otomobili takibe al-
dı. 

Ekiplerin "dur" ihtarına uymayan otomobil sürü-
cüsü, kent merkezinde ormanlık alanda şüphelileri 

indirip kaçtı. 
Ormanlık alanda saklanan şüpheliler termal ka-

meralı dron ile tespit edilip yakalanırken, Ş.K. yöne-
timindeki otomobil ise Babaeski ilçesinde durdurul-
du. 

Gözaltına alınan şüphelilerden bazıları hakkında 
FETÖ/PDY silahlı terör örgütüne üye olma ve çeşit-
li suçlardan yurt dışı çıkış yasağı ve çok sayıda adli 
kayıt bulunduğu, 2 şüphelinin de Eritre uyruklu dü-
zensiz göçmen olduğu belirlendi. 

Jandarmadaki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen Ş.K, H.G, D.D, S.Ö. ve K.D. çıkarıldık-
ları hakimlikçe tutuklandı. (aa)

Soğuk havayla imtihan

‘Genç girişimciler mağdur olacak’

Yurt dışına kaçmaya çalışan 5 zanlı tutuklandı
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Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Milletvekili Ahmet 
Baran Yazgan, emeklilerin hakkını savunmak için TBMM Genel 
Kurulu’nda eylemde olduklarını söyledi. Yazgan, “Emeklilerimi-
zin hakkını alması için bugün beşinci gününde TBMM’de ey-
lemdeyiz. Gerekirse 555 gün, gerekirse 5555 gün buradayız” 
dedi. 

Yazgan, CHP’nin iktidar olunca ilk planlarının emekli maaş-
larının en az bir asgari ücret noktasına taşımak olduğunu belirt-
ti. Yazgan, ülkenin buna yetecek kaynağı olduğunu ve bu kay-
nakları doğru yerler için kullanacaklarını ifade etti.  

 
“Bu ülkenin buna yetecek kaynağı var” 

Yazgan, şunları kaydetti: 
“Emeklilerimizin hakkını alması için bugün beşinci gününde 

TBMM’de eylemdeyiz. Gerekirse 555 gün, gerekirse 5555 gün 
buradayız. Ta ki emeklilerimiz hakkını alıp müreffeh günlere ka-
vuşana kadar. Tüm vatandaşlarımıza selam olsun, hakkınızı ko-
rumaya devam ediyoruz. Bizim ilk planımız iktidar olduğumuz 
gibi en az bir asgari ücret noktasına taşımak. Daha sonra asga-
ri ücreti de daha yukarıya taşıyarak açlık sınırının en az iki aktı 
noktaya taşıyıp asgari ücretin 1-1,5 katı noktasına getirebilmek. 
Bu ülkenin buna yetecek kaynağı var. Bu kaynakları doğru yer-
lere kullanacağız.” Haber Büşra Akıllı

Milletvekili  
Yazgan  

TBMM’de  
nöbette

Edirne’nin sevilen lezzet 
markası Ondo Dondurma, 10 
Ocak Çalışan Gazeteciler Gü-
nü kapsamında Edirne yerel 
basın temsilcileriyle bir araya 
geldi. Karaağaç Şubesi’nde 
düzenlenen kahvaltı progra-
mında, kamuoyunun bilgilen-
dirilmesi adına gece, gündüz 
demeden çalışan gazetecilerin 
bu özel gününü kutlandı.  

Hasan Konyalılar’ın kurdu-
ğu bir Edirne markası olan Ka-
raağaç Ondo Dondurma ve 
Patisserie’de gazetecilerle ya-
kından ilgilenen İşletme Genel 
Müdürü Mehmet Terzi, gazete-
cilik mesleğinin zorluklarına ve 
yerel basının şehir için önemi-
ne dikkat çekti. Terzi, gazeteci-
lerin zorlu şartlar mesleğini icra 

ettiklerini belirterek, onların bu 
özel günlerinde onlarla bir ara-
da olmak istediklerini söyledi. 
Terzi açıklamasının devamın-
da, "Demokrasinin temel taşı 
olan basınımız, halkın doğru 
bilgiye ulaşması noktasında 
hayati bir görev üstlenmekte-
dir. Özellikle şehrimizin sesini 
dünyaya duyuran yerel basın 
mensuplarımızın emeği bizler 
için paha biçilemez. 10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü vesi-
lesiyle, bu zorlu görevi büyük 
bir özveriyle yerine getiren tüm 
basın emekçilerimize teşekkür 
etmek ve bugün ağızlarını tat-
landırmak istedik. Hepinizin 
günü kutlu olsun." dedi. 

Karaağaç Şubesi Müdürü 
Hakan Topçu ise Edirne’nin 

yerel markalarından biri olan 
Ondo Dondurma, geleneksel 
dondurma lezzetini modern 
dokunuşlarla birleştiren bir iş-
letme olduğunu belirtti. Topçu 
aynı zamanda sosyal sorumlu-
luk projeleriyle kentte öne çık-
mış Kırkpınar Yağlı Güreşleri 
ve Edirne Maratonu gibi etkin-
liklerde yer aldıklarını sözlerine 
ekledi. 

Sıcak bir atmosferde ger-
çekleşen kahvaltı programı, 
Edirne’nin güncel konularının 
ve basın çalışanlarının yaşadığı 
deneyimlerin paylaşılmasıyla 
devam etti. Ondo’nun meşhur 
pastaları ve tatlıları eşliğinde 
süren sohbetin ardından, gü-
nün anısına toplu fotoğraf çeki-
mi yapıldı. 

Kentin farklı yerlerinde 4 
şubesi olan Ondo Dondurma, 
bugüne kadar olduğu gibi bun-
dan sonra da şehrin dinamikle-
riyle iç içe olmaya ve Edir-
ne’nin sosyal hayatına katkı 
sunmaya devam edeceği vur-
gulandı. Haber Selman Eski  

Ondo, gazetecileri ağırladı

Edirne Valisi Yunus Sezer, Çanakkale Savaşları Gelibolu Ta-
rihi Alan Başkanı İsmail Kaşdemir'i kabul etti. Valilikten yapılan 
açıklamaya göre Kaşdemir, ziyarette çalışmaları hakkında Se-
zer'e bilgi verdi. Vali Sezer de ziyaretten memnuniyet duyduğu-
nu belirterek Kaşdemir'e çalışmalarında başarı diledi. (aa)

İpsala ilçesinde direksiyon eğitimi öğreticiliği kursu açılacak. 
İlçe Halk Eğitimi Merkezinden yapılan açıklamaya göre, kursa 
katılım için en az lise mezunu ve en az 3 yıllık sürücü belgesi sa-
hibi olma şartları gerekiyor. Başvurular 19 Ocak'ta sona erecek. 
(aa) 

Kaşdemir’den Vali Sezer’e ziyaret 

Direksiyon eğitimi  
öğreticiliği kursu açılacak
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UNESCO Dünya Mirası Lis-
tesi'nde yer alan Mimar Si-
nan’ın “ustalık eserim” dediği 
Selimiye Cami'nin dışının gece-
leri ışıklandırmasının yapılma-
ması tepkilere neden oluyor. 

Edirne Selimiye Cami Arasta 
Çarşısı Derneği Başkanı Adem 
Bayrak, Selimiye Cami’nin ışık-
larının kapalı olmasının işlerini 
etkilediğini söyledi. Bayrak, 
“Selimiye Cami’nin ışıklarının 
kapalı olması bizimde işlerimizi 
etkiliyor. Kış geldi artık hava er-
ken kararıyor. Meydan karan-
lıkta kalıyor ve turistler çarşımı-
za uğramıyor. Selimiye Ca-
mi’nin ışıklarının açılmasını ta-
lep ediyoruz” dedi.  

Vakıflar Genel Müdürlüğün-
ce 2021 Kasım ayında restoras-
yona alınan camide, gece kub-

be ve şerefelerin aydınlatılma-
ması tartışmaları da beraberin-
de getiriyor. Tarihi Arasta Çarşı-
sı esnafları, Selimiye Cami’nin 
ışıklandırılması gerektiğini söy-
ledi. Esnaf Necat Yavuz, camii-

nin ışıklandırması olmayınca 
gece saatlerinde Selimiye Cami 
Meydanı’nın da karanlıkta kal-
dığını ifade etti.  

“Işıkların açılmasını  
talep ediyoruz” 

Arasta Çarşısı Derneği Baş-
kanı Adem Bayrak, şunları söy-
ledi:  

“Selimiye Cami’nin ışıkları-
nın kapalı olması bizimde işleri-
mizi etkiliyor. Kış geldi artık ha-
va erken kararıyor. Meydan ka-
ranlıkta kalıyor ve turistler çarşı-
mıza uğramıyor. Selimiye Ca-
mi’nin ışıklarının açılmasını ta-

lep ediyoruz. Bu hem bizim iş-
lerimizi rayına koyar hem de 
camimiz o ihtişamlı görüntüsü-
ne kavuşur. Çarşı esnaflarımız 
da açılmasını talep ediyor. İşle-
rimizde durgunluk var. Selimiye 
Cami’nin kubbe ve minarele-
rindeki ışıkların açılması bizim 

de işlerimize etki eder.” 
“Altın üçgenin tamamlan-

masını bekliyoruz” 
Esnaf Necat Yavuz, şunları 

kaydetti: 
“Edirne’nin simgesi olan 

Selimiye Cami gece saatlerinde 
ışıklarının açılması gerekiyor. 
Selimiye Cami’nin ışıklarının 
kapalı olması ihtişamlı görüntü-
sünün önüne geçiyor. Tarihi ca-
miinin kubbe ve minarelerinde 
olan ışıklandırma meydanı da 
aydınlatıyor. Işıklandırma ol- mayınca gece saatlerinde Seli-

miye Cami meydanı da karan-
lıkta kalıyor. Eski Cami ve Üç 
Şerefeli Cami’nin ışıkları açık. 

Restorasyonu süren Selimiye 
Cami’nin de ışıklarının açılma-
sını ve altın üçgenin tamamlan-
masını bekliyoruz.” 

“Ramazan geliyor” 
Esnaf Enver Tetik, şunları 

ifade etti: 

“Biz esnaf olarak ışıkların 
açılmasını istiyoruz. Selimiye 
Cami’nin minarelerindeki ışık-
ların açılması gerekiyor. Rama-
zan geliyor. Cami’nin dışında 
bir restorasyon yok. Sayın vali-
mizden ışıkların açılmasını talep 
ediyoruz. Turistler Selimiye Ca-
mi’ye geliyor ama camimiz o 
eski güzel ihtişamlı görüntüsün-
den uzak.” 

Esnaf Fatma Güre ise, “Seli-

miye Cami’nin dışının aydınla-
tılmaması bizim işlerimizi de et-
kiliyor. Cami restorasyonu uzun 

sürdü. Gelen turistler bize ‘Ne 
zaman bitecek?’ diye soruyor. 
Bizde bilmiyoruz. İşlerimizin 
düzelmesi için en kısa zamanda 
restorasyonun bitmesini ve açıl-
masını istiyoruz” diye konuştu.  

Haber Büşra Akıllı  

Selimiye Cami neden karanlık? 

Bayrak

Yavuz

Güre

Tetik

Uzunköprü Belediyesi ile Özel Keşan Hastanesi arasında, belediye 
personeli ve birinci derece yakınlarını kapsayan “Sağlık Hizmetleri İndi-
rim Protokolü” imzalandı. 

İmzalanan protokol doğrultusunda belediye bünyesinde görev yapan 
personel ile anne, baba, eş ve çocukları, Özel Keşan Hastanesi tarafından 
sunulan sağlık hizmetlerinden indirimli olarak yararlanabilecek. Protokol 
kapsamında muayene ücretleri ile teşhis, tedavi ve ameliyat hizmetlerin-
de yüzde 10 oranında indirim uygulanacak. İndirimden faydalanabilmek 
için hizmet alan kişilerin kurum kimliği veya resmi belge ibraz etmeleri ye-
terli olacak. Protokol, imza tarihinden itibaren 1 yıl süreyle geçerli olacak. 

Uzunköprü Belediye Başkanı Ediz Martin, sosyal belediyecilik anlayı-
şıyla benzer çalışmaların devam edeceğini ifade etti. Belediye yetkilileri, 
çalışanların ve ailelerinin sağlık hizmetlerine daha kolay erişimini sağla-
mayı amaçlayan bu iş birliğinin hayırlı olmasını temenni etti.  

Haber Merkezi 

Sağlıkta indirim protokolü
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Edirne’de Diş Hekimleri 
Odası, Toplum Ağız-Diş Sağlığı 
Komisyonu tarafından Mustafa 
Necati İlkokulu’nda öğrencilere 
ağız ve diş sağlığı taraması ger-
çekleştirildi. Komisyon Başkanı 
Diş hekimi Ayten Eren, “Hede-
fimiz ilkokul öğrencilerimizin 
ağız ve diş sağlığı konusunda 
bilinçlenmesini sağlamak; ko-
ruyucu sağlık yaklaşımını yay-
gınlaştırmak ve çocuklarımızın 
acil diş problemlerini gönüllü 
üyelerimizle çözmek” dedi. 

Edirne Diş Hekimleri Oda-
sı, Toplum Ağız-Diş Sağlığı Ko-
misyonunun, ilkokul öğrencile-
rinin ağız ve diş sağlığı konu-
sunda erken yaşta farkındalık 
kazanmalarını sağlamak ve ko-
ruyucu sağlık alışkanlıklarını 
kazandırmak amacıyla planla-

dığı “Toplum Ağız-Diş Sağlığı 
Projesi”nin (TADS) pilot okul 
uygulamasını Edirne Mustafa 
Necati İlkokulu’nda başlattı. 

Edirne Milli Eğitim Müdür-
lüğü iş birliği ile başlayan pro-
je, gönüllü diş hekimleri ve 

Trakya Üniversitesi Diş Hekim-
liği Fakültesi klinik öğrencileri-
nin katılımıyla yürütülecek. 
Proje kapsamında eğitim su-
numlarının yanı sıra uygulama-
lı diş fırçalama atölyeleri, veli 
ve öğretmen toplantıları, okul 
içi ağız sağlığı panoları ile genel 
tarama faaliyetleri gerçekleştiri-
lecek.  

Komisyon Başkanı Diş he-
kimi Ayten Eren, projenin gö-
nüllülük ve iş birliği ile hayata 
geçirildiğini belirtti. Eren, “He-
defimiz ilkokul öğrencilerimizin 

ağız ve diş sağlığı konusunda 
bilinçlenmesini sağlamak; ko-
ruyucu sağlık yaklaşımını yay-
gınlaştırmak ve çocuklarımızın 
acil diş problemlerini gönüllü 
üyelerimizle çözmek” dedi. 
Haber Merkezi  

12 Ocak 2024 yılında ya-
yın hayatına başlayan Edirne 
Ulak Gazetesi, 2’nci yaşını kut-
lamanın gurur ve heyecanını 
yaşıyor.  

Ustabaşı Medya LTD. ŞTİ. 
bünyesinde, Edirne’de 12 
Ocak 2024 tarihinde okuyucu-
larıyla buluşmaya başlayan 
Edirne Ulak Gazetesi, 2’nci ya-
şını Reis Balık Restoran’da dü-

zenlediği akşam yemeği ile 
kutladı. Kuruluş yıl dönümü 
pastasının da kesildiği gecede, 
gazeteciler keyifli bir gece ge-
çirdi.  

Edirne Ulak Gazetesi So-
rumlu Yazı İşleri Müdürü Gaze-
teci Koray Ustabaşı, yaptı ko-
nuşmada, şunları  kaydetti: 

“Bugün, Edirne’mizin sesi-
ni duyuran, tarihi ve kültürel 
zenginliklerimizi kayıt altına 

alan, şehrimizin nabzını tutan 
önemli bir değerimiz olan Edir-
ne Ulak Gazetesi’nin 2. Kuru-
luş Yıl Dönümünü kutlamanın 
heyecanı ve gururunu yaşıyo-
ruz. Yerel gazeteler, bir şehrin 
hafızası, vicdanı ve gelişiminin 
itici gücüdür. Şehir karmaşa-
sında kaybolan yerel sorunları, 
başarıları ve kültürel dokuyu 
koruma görevini üstlenirler. İş-

te tam da bu noktada bizler 
Edirne Ulak Gazetesi olarak 
kıymetli şehrimiz, göz bebeği-
miz Edirne için bu hayati rolü 
üstlenmiş bulunmaktayız. Edir-
ne Ulak Gazetesi, Ustabaşı 
Medya LTD. ŞTİ. bünyesinde 
20 yıllık bir mesleki tecrübenin 
sonunda ortaya çıkmıştır. Eko-
nomik olarak zorlu koşullarda, 
Edirne’nin kültürel ve siyasi 
hayatına tanıklık ederek, varlı-

ğını da 2 yıldır onurlu ve şeref-
li bir şekilde sürdürmeye de-
vam etmektedir. Yerel bir gaze-
te kurmak, sadece bir yayın or-
ganı açmak değildir; o şehrin 
tarihine ve geleceğine yatırım 
yapmaktır. Edirne Ulak Gaze-
tesi de bu bilinçle hareket et-
miş, sadece bir haber kaynağı 
olmanın ötesine geçmiştir. Ye-
rel dinamikleri iyi bilmek, soru-

nu yerinde tespit etmek ve çö-
züm önerilerini ilgili mercilere 
iletmek, Edirne Ulak Gazete-
si’nin temel misyonu olmuştur. 
Edirne Ulak Gazetesi, Edir-
ne’nin dört bir yanındaki sesi 
ve gözü olmayı sürdürerek, 
şehrimizin kültürel mirasına ve 
geleceğine hizmet etmeye de-
vam edecektir.”  

Haber Selman Eski  

Gönüllü diş hekimlerinden okullarda diş taraması

Edirne Terziler Esnaf ve Sanatkarlar Odası mevcut Başkanı 
Hakan Fındıklı, başkanlığa yeniden aday olduğunu açıkladı. 

20 Ocak Salı günü 2026 tarihinde Edirne Esnaf ve Sanat-
karları Odaları Birliği Salonunda yapılacak genel kurulda, Ha-
kan Fındıklı, 5’inci dönem için başkanlığa aday olacak. 570 
üyenin oy kullanması beklenen seçimli genel kurulda, üyeler 
Hakan Fındıklı’yı destekliyor. Fındıklı, odanın tüm üyelerine 
kendisine gösterdiği destek için teşekkür etti. 

Tüm üyelerin birlik ve beraberlik içinde olması ve odanın 
daha güçlü bir yapıya kavuşması için çalışmalarına aralıksız de-
vam edeceğini ifade eden Fındıklı, esnaf arkadaşlarının sorun-
larına kalıcı çözüler üretmeye devam edeceğini söyledi.  

Haber Figen Eryonar 

Edirne Valisi Yunus Sezer, Tayakadın Şehit Cem Havale İlk-

okulunu ziyaret etti. 

Valilikten yapılan açıklamaya göre, okulu gezen Vali Sezer, 

okul yöneticileri ve öğretmenlerden eğitim faaliyetleri, devam-

sızlık durumları ve yürütülen çalışmalar hakkında bilgi aldı. 

Sınıflara ziyarette bulunan Sezer, öğrencilerle sohbet etti. 

Sezer, öğrencilere başarı diledi. (aa)

Hakan Fındıklı 5’nci döneme hazır

Edirne Ulak Gazetesi 2 yaşında
Tayakadın Şehit Cem Havale  

İlkokuluna ziyaret 

GAZETESÝ
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Edirne Yüksel Yeşil İlkokulu Okul-Aile Birliği 
ile Kocasinan Mahallesi Muhtarlığı iş birliğinde 
düzenlenen “Edirne El Ele-Bir Askı Mutluluk” 
kampanyasında ihtiyaç sahibi öğrenciler için 
toplanan giysiler, Mithatpaşa İlkokulu’ndaki öğ-
rencilere ulaştırıldı. 

"Edirne El Ele-Bir Askı Mutluluk” kampanya-
sı kapsamında toplanan giysiler minik öğrencile-
re ulaştırılmak üzere teslim edildi. Kıyafet tesli-
mine okul yöneticileri, muhtarlar, öğretmenler 
ve Okul-Aile Birliği üyeleri katıldı. Kocasinan 
Mahallesi Muhtarı Canan Koca, kampanyaya 
destek veren tüm vatandaşlara teşekkür etti. 

 
“Destek veren tüm paydaşlarımıza  

teşekkür ediyoruz” 
Yüksel Yeşil İlkokulu Okul-Aile Birliği tarafın-

dan yapılan açıklamada, şu ifadelere yer verildi: 
“Okul-Aile Birliğimiz ve Kocasinan Mahallesi 

Muhtarlığı iş birliğiyle okulumuzda düzenlenen 
Edirne El Ele–Bir Askı Mutluluk adlı giysi topla-
ma kampanyasında toplanan giysiler, minik yü-
reklere ulaştırılmak üzere ilimiz merkez Edirne El 
Ele–Bir Askı Mutluluk Etkinliğe Okul Müdürü-
müz Neslihan Usta, Mithatpaşa İlkokulu Müdü-

rü Özer Gökçeciler, Kocasinan Mahallesi Muhta-
rı Canan Koca, Yeniimaret Mahallesi Muhtarı 
Neslihan Dönmez Dürüktaş, Okul-Aile Birliği 
Yönetim Kurulu Üyeleri ve öğretmenler katıldı. 
Bizlere destek veren tüm paydaşlarımıza teşek-
kür ediyoruz. Sağlıkla, huzurla, güvenle.” 

Haber Merkezi 

Miniklerin kıyafet işbirliği

CHP Edirne Merkez İlçe Başkanı Volkan Akgüngör ve yö-
netim kurulu üyeleri muhtar ziyaretlerine devam ediyor. Merkez 
İlçe Başkanı Volkan Akgüngör, mahallelerin ihtiyaç ve talepleri-
ni muhtarlardan dinleyerek, çözüm konusunda çalışmalar yap-
tıklarını belirtti.  

Cumhuriyet Halk Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanı Volkan 
Akgüngör ve yönetim kurulu üyeleri, Barutluk, Nişancıpaşa, 
Sarıcapaşa, Medrese Ali Bey, Yancıkçışahin, Çavuşbey, Mey-
dan, Umurbey, Menzilahir Mahalle muhtarlarını ziyaret etti.  

Merkez İlçe Başkanı Volkan Akgüngör, muhtarlara göster-
dikleri misafirperverlikten dolayı teşekkür etti. Muhtarların yerel 
demokrasinin temel yapı taşları olduğunu belirten Akgüngör, zi-
yaret kapsamında mahallelerin ihtiyaçlarını, taleplerini ve çö-
züm önerilerini yerinde dinlediklerini belirtti. Akgüngör, “Ortak 
akıl ve dayanışma anlayışıyla çalışmalarımıza devam ediyoruz. 
Muhtarlarımızla kurduğumuz bu güçlü iletişimi, kentimizin ve 
mahallelerimizin geleceği için kararlılıkla sürdüreceğiz” dedi. 
Haber Merkezi   

Trakya Kalkınma Ajansı, 2025 Yılı Teknik Destek Programı 
kapsamında düzenlenen “Gümrükte Maliyet Düşüren Stratejiler 
Eğitimi”, Edirne OSB'de faaliyet gösteren ve destek almaya hak 
kazanan firmaların temsilcilerinin katılımıyla gerçekleştirildi. 

Eğitim kapsamında; gümrük süreçlerine ilişkin bilgi düzeyleri-
nin artırılması, operasyonel verim-
liliğin geliştirilmesi ve rekabet gü-
cünün desteklenmesi amaçlanı-
yor.  

Hedeflenen eğitim programı 
ile birlikte bölgedeki sanayi kuru-
luşlarının gümrük işlemlerinde 
karşılaştıkları maliyetlerin azaltıl-
masına yönelik stratejiler, ithalat 
ve ihracat da etkin ve verimli yön-
temler, gümrük mevzuatı çerçeve-
sinde maliyet avantajı sağlayan 
uygulamalar ve güncel bilgilendir-
meler ele alındı. Haber Merkezi 

Yıllarca sahnelerde baterist 
olarak yer alan Edirneli müzis-
yen Ceyhun Aydın, söz ve bes-
tesi kendisine ait olan“Yaranı 
Bana Ver”  ilk Single’ı 1 Ocak 
2026 tarihinde dijital platform-
larda müzikseverlerle buluştur-
du. 

Müzik kariyerine genç yaş-
larda adım atan ve uzun yıllar 
sahnelerde baterist olarak yer 
alan Edirneli müzisyen Ceyhun 
Aydın, ilk Single’a gelen geri 
dönüşlerin kendisi için önemli 
bir motivasyon kaynağı olduğu-
nu söyledi. Aydın, çoğu kişinin 
kendisini baterist olarak bildiği-
ni, şarkısına gelen olumlu yo-
rumların şarkı üretme isteğini 
daha da arttırdığını ifade etti. 

Ceyhun Aydın Kimdir? 
Üniversite yıllarında müzikle 

profesyonel anlamda ilgilenme-
ye başlayan Ceyhun Aydın, 
2008 yılında eğitim için gittiği 
İzmir’de aktif olarak sahne al-
maya başladı. Alsancak ve Bor-
nova başta olmak üzere birçok 
mekânda baterist olarak sahne 
alan Aydın, bu süreçte müzikal 
birikimini geliştirirken aynı za-
manda şarkı sözleri yazmaya 
yöneldi. Zamanla bu sözlerin 
besteye dönüştüğünü belirten 
Aydın, “Yaranı Bana Ver”in 

uzun yıllara yayılan bir üretim 
sürecinin ürünü olduğunu ifade 
etti. Aşk temalı ve duygusal bir 
yapıya sahip olan şarkı, slow bir 
çizgide ilerlerken modern altya-
pısıyla dikkat çekiyor. İlk etapta 
akustik bir konseptle yola çıktı-
ğını söyleyen Aydın, arkadaşla-
rının katkılarıyla prodüksiyon 
sürecinin genişlediğini ve şarkı-
nın bugünkü formuna ulaştığını 
dile getirdi. Kendi bestelerine 
odaklanan Edirneli müzisyen, 
hazır durumda yaklaşık 10 şar-
kısının bulunduğunu belirterek 
2026 yılı içerisinde üç ay aralık-
larla toplam dört single yayınla-
mayı hedeflediğini açıkladı. 

Önümüzdeki iki yıl içinde bu sa-
yıyı 10 single’a çıkarmayı plan-
layan Aydın, projelerini albüm 
yerine tekli olarak müziksever-
lerle buluşturmayı amaçladığını 
vurguladı. İlerleyen süreçte da-
ha büyük prodüktörlerle çalış-
mayı hedefleyen Aydın, şu aşa-
mada yerel müzisyenlerle yolu-
na devam ettiğini ve müzikal 
yolculuğunu adım adım büyüt-
mek istediğini ifade etti. “Yaranı 
Bana Ver”, Spotify, YouTube ve 
Apple Music başta olmak üzere 
birçok dijital müzik platformun-
da dinleyicisiyle buluştu.  

Haber Merkezi 

Edirne'de geçen yıl polisin yaptığı operasyonlar-
da çok sayıda kaçak ürün ele geçirildi. Operasyon-
larda yakalanan 327 şüpheliden 17'si çıkarıldığı ha-
kimlikçe tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğünden yapılan açıklamaya 
göre, Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
(KOM) Şube Müdürlüğü ekipleri 2025 yılında kaçak-
çılık, organize, mali, suç gelirleri ve FETÖ suçları 
kapsamında 237 operasyon gerçekleştirdi. 

Operasyonlarda yakalanan 327 şüpheliden 17'si 
çıkarıldığı hakimlikçe tutuklandı. 

Geçen yıl düzenlenen operasyonlarda 1 ton 260 
kilogram kıyılmış tütün, 596 bin makaron (filtreli si-
gara kağıdı), 3 bin 10 paket sigara, 1340 şişe alkol, 
558 litre sahte alkol, 13 bin 140 tarihi eser, 50 mil-
yon lira değerinde kıymetli taş, 12 kilo 876 gram al-
tın, 16 silah, 414 fişek ele geçirildi. (aa)

CHP’li Akgüngör’den 
muhtarlara ziyaret

OSB’de firma temsilcilerine eğitim

Edirneli müzisyenden ilk single 
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Edirne emniyeti kaçakçılığa geçit vermedi
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Türkiye’ni en prestijli dergi-
si Derin Tarih Dergisi, 34’ncü 
sayısını Edirne'ye özel çıkardı. 

Derin Tarih Dergisi özel sa-
yısı, Trakya Üniversitesi'nden 
emekli Sanat Tarihi Profesörü 
Engin Beksaç danışmanlığında 
tüm içeriği ile kentin tarihi ve 
kültürel varlıklarını konu alan 
bir sayı olarak hazırlandı.  

Dergi hazırlığı ve içeriği ile 
alakalı olarak konuşan Prof. 
Dr. Beksaç, Edirne hakkında 
ne yazılırsa yazılsın tam anla-
mıyla yeterli olduğunu söyle-
menin zor olduğunu belirterek 
"Her ne kadar bizim düşlediği-
miz kapasite olduğuna kani ol-
masak da bu sayı gerçekten 
güzel ve doyurucu oldu" dedi.  

 
“Farklı bir tavır ortaya 

koymaya çalıştık” 
Derginin içeriği ile ilgili 

Beksaç, şunları kaydetti: 
"Edirne'nin. Erken süreciyle 

ilgili yazılan çok az şey var. 
Mümkün mertebe, bunu gider-
meye ve diğer bazı göstermelik 
şeylerden farklı bir tavır ortaya 
koymaya çalıştık. Bugüne ka-
dar Edirne hakkında yazılmış 
olan pek çok şey var. Ama 

bunların içinde genellikle 
önemli eksik kalan bölümler ve 
şehir efsanesi niteliğine haiz 
karalamalar her zaman olmuş-
tur. Bu durumda hiç şüphesiz 
kendisini üstat kabul ederek 
her aklına eseni kâğıda döken 
kalemşorların ve birçok nitelik-
siz yazarlık meraklısının da kat-
kısı büyüktür. Derin Tarih Der-
gisi ‘nin bu özel sayısında ön-
celikle bu hususa dikkat edil-
miş ve bu durum bertaraf edil-
meye çalışılmıştır. Derginin ba-
sımından sonra da amaçlanan 

kalite ve bilimselliğe genel an-
lamıyla ulaşılmış olduğu gö-
rülmüştür. Doğrusu dalk gerçek 
anlamda bilimselliğe özen gös-
teren, hak edenin hak ettiği bi-
çimde temsil edildiği bir eser 
ortaya konmuştur.  

 
“Edirne hakkında çok 

kapsamlı bir yayın üzerine 
çalışmaktayız” 

Her zaman, eşimle birlikte 
Edirne hakkında dosdoğru şey-
ler hazırlamayı ve dosdoğru 
şeyler yazmayı ilke edindik. 
Daima da buna gayret göster-
dik. Öğrencilerim ve dostlarım 

da bu konuda bizimle aynı il-
keleri paylaştılar ve ona göre 
hareket ettiler. Ve aynı doğrul-
tuda hareket ediyorlar. Eşimle 
birlikte Edirne hakkında çok 
kapsamlı bir yayın üzerine ça-
lışmaktayız. Önemli başka kat-
kıların da olduğu geniş açılımlı 
bir yayın hazırlamayı düşündü-
ğümüz esnada bu sayının oluş-
turulmasına yönelik bir teklifin 
gelmesi bizi çok mutlu etti. De-
rin Tarih Dergisi'nden danış-
manlığımda bir Edirne özel sa-
yısı hazırlanmasına dair bir tek-
lif geldi. Gerçekten bu bizim 

için büyük bir mutluluk oldu. 
Kendilerine müteşekkiriz. Edir-
ne, bilimsel ve kaliteli yazılar 
üretebilen saygın ve onurlu ki-
şilerin ortaya koyduğu çalışma-
lara layık olan muhteşem, ayrı-
calıklı bir kenttir. Uzun yıllar 
boyu çok sayıda kendinden 
menkul uzman ve yazarın elin-
den çok çekmiştir. Hala da çek-
mektedir. Bu nedenle de onur-
lu ve saygın araştırmacıların 
elinden çıkmış yayınlara ihtiya-
cımız büyüktür. Bunlar dışında 
bir de gözden kaçırılmış veya 
tamamen yanlış değerlendirile-
rek, ‘ben dedim oldu’ anlayı-
şıyla ısrarla yanlış olarak ifade 
edilmeye çabalanan konuların 
ortadan kaldırılmasına gayret 
edilmiştir. 

 
“Çok güzel ve kaliteli bir 

eser ortaya çıktı” 
Örneğin Osmanlı Mezar 

Taşları ile ilgilenen bir sürü in-
san vardır. Ama yine Osmanlı 
Dönemi’nden kalmasına rağ-
men Karataşlı Mezarlıklar’a da-
ha önce ilgi duyan hemen he-
men hiç kimse olmamıştır. Bu 
nedenle bu özel sayıda Edir-
ne'nin hemen hemen her tara-
fında karşımıza çıkan Karataşlı 
Mezarlıklarla ilgili bir yazı da 
yer almış bulunmaktadır. Derin 
Tarih Dergisi’nin yöneticileri, 
editörleri ve tüm ilgili personeli 
de yayının hazırlanmasında 
büyük bir özen gösterdiler. Çok 
güzel ve kaliteli bir eser ortaya 
çıktı.  Böyle kaliteli ve göz alıcı 
bilimsel bir yayının yaratılma-
sında oynadıkları tarihsel rol 
nedeniyle kendilerine müte-
şekkiriz. Derin bir tarihe sahip 
olan Edirne’nin şehir efsanele-
rinden ırak, sislerden ve isler-
den arınmış gerçek onurlu kim-
liği ve o berrak yüzünü görebi-
lenlere ne mutlu!”  

Haber Ergin Yıldız 

Edirne'de su ürünleri denetimi yapıldı. İl Ta-
rım ve Orman Müdürlüğünden yapılan açıkla-
maya göre, su ürünlerinde sürdürülebilirlik, kali-
te ve tüketici güvenliğinin sağlanması amacıyla 
Edirne ve ilçelerindeki denetimler sürüyor. Mev-
zuata uygunluk, izlenebilirlik ve hijyen şartlarını 
kontrol eden ekipler denetimlerine devam ede-
cek. (aa)

İYİ Parti Lalapaşa İlçe Başkanı Yücel Solak, bölge üreticile-
rinin hayvancılık kredilerinden yeterince yararlanamadığını be-
lirtti. Her köyde profesyonel işletmelerin kurulması gerektiğini 
kaydeden Solak, “Bu işletmeler sayesinde Lalapaşa Birlik ku-
rularak et ve sütü Domurcalı Organize Sanayi Bölgesi’nde işle-
nerek ilçe halkı para kazanabilir. Aksi halde 20 yıl sonra Lala-
paşa’da 6 bin nüfusu göremeyebiliriz” dedi. 
İYİ Parti Lalapaşa İlçe Başkanı Yücel Solak, Lalapaşa böl-

gesinde Avrupa Birliği standartlarında aile işletmelerinin kurul-

ması gerektiğini belirtti. Üreticilerin kredilerden yeterince yarar-
lanamadığını kaydeden Solak, “Hükümetin hayvancılık için 
maalesef 20-50 yıl sonrası için eylem planları yok. Orköy’ün bir 
köyde sadece üç işletme sahibi haneye 30 koyun vermeye ça-
lışması, günü kurtararak oy toplamaya çalışmaktan ibaret oldu-
ğunu görüyoruz. Bu krediler çok yetersiz” dedi.  

Bölgede profesyonel hayvancılığın desteklenmesi gerektiği-
ni ifade eden İYİ Partili Yücel Solak, şunları kaydetti:  

“Lalapaşa için acil aile hayvancılığının yanında profesyonel 
hayvancılığı destekleyen krediler gereklidir. Bunların sağlanma-
sı için köyün meralarına kurulacak ari işletmelerle köy koope-
ratiflerinin, ihtiyar heyetlerinin yönettiği, içinde veteriner he-
kim, ziraat mühendislerinin çalıştığı profesyonel işletmelerle 
hem sağlık hem verim açısından AB standartlarını yakalayan iş-
letmeler her köyümüze kurulursa meralarımız da amacına daha 
çok hizmet etmiş olur.Bu işletmeler sayesinde Lalapaşa Birlik 
kurularak et ve sütü Domurcalı Organize Sanayi Bölgesi’nde iş-
lenerek ilçe halkı para kazanabilir. Aksi halde 20 yıl sonra Lala-
paşa’da 6 bin nüfusu göremeyebiliriz.   

 Yıllar önce köy kooperatifleri üzerine 100x2, 100x10 pro-
jesi gibi krediler çıkmıştı. Bu hayvanların bir işletmeye girmesi 
profesyonel hayvancılığı başlatır. Bunun için ihtiyar heyetleri, 
köy kooperatifleri daha çok sorumluluk almalıdır. Devlet kredi-
leri sağlanmalıdır. Lalapaşa’da her şey var sadece kredi ve bu-
nu yönetecek irade gereklidir.”  Haber Seyide Esen 

‘Hayvancılık kredileri yetersiz’

Derin Tarih Dergisi’nden Edirne sayısı

11 düzensiz göçmen yakalandı
Su ürünleri denetlendi

Edirne ve Kırklareli'nde 11 düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimlerde 6 

yabancı uyruklunun yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. 
Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardından İl Göç İda-
resi Müdürlüğüne gönderildi. Kırklareli'nde de güvenlik güçleri 
il genelinde 5 düzensiz göçmeni yakaladı. İşlemleri tamamlanan 
düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Geri Gönderme Merkezine 
teslim edildi. (aa)


